

抢抓政策机遇 明确发展方向 濉溪经济开发区加快推进园区高质量发展

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 近日,濉溪经济开发区召开贯彻落实《促进皖北承接产业转移集聚区建设的若干政策措施》专题学习会,提出要抢抓政策机遇,明确发展方向,加快推动园区高质量发展。

据悉,为深入贯彻落实长三角一体化发展战略,进一步引导产业有序转移,国家发展改革委日前印发《促进皖北承接产业转移集聚区建设的若干政策措施》,从完善重大政策、落实重大举措、建设重大平台三个方面,提出24项具体内

容,支持集聚区建设。皖北承接产业转移集聚区包括安徽省淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳、淮南六市以及滁州市定远、凤阳、明光和六安市霍邱四县(市)区域内的国家级、省级开发区和省级(际)合作共建园区,呈点状分布。集聚区位于长三角发展腹地,区位和交通优势明显,土地和劳动力资源丰富,具备承接产业转移的广阔空间和巨大潜力。

收悉该政策后,濉溪经济开发区召开专题学习会,党政班子带领各部门负责人迅速深入学习《促进皖北承接产业转移集聚区建设的若干政策措施》文件精神,濉溪经济开发区在研

讨基础上,提出了6条反馈意见并形成材料上报。为做强做实濉溪经济开发区集聚区建设,结合24条政策措施,濉溪经济开发区与安徽省皖北产业研究院合作,研究制定《濉溪经济开发区促进皖北承接产业转移集聚区建设》方案,出台支持政策,明确相关政策措施,助力集聚区产业发展,为集聚区发展引航;对接安徽省城乡规划设计研究院,加紧推进濉溪经济开发区“一区三园”国土空间规划编制,为承接产业转移、优化投资环境提供要素保障。

针对《安徽省发展改革委关于征求皖北承接产业转移集聚区建设实施意见的通知》文件精神,濉溪经济开发区在研

讨基础上,提出了6条反馈意见并形成材料上报。为做强做实濉溪经济开发区集聚区建设,结合24条政策措施,濉溪经济开发区与安徽省皖北产业研究院合作,研究制定《濉溪经济开发区促进皖北承接产业转移集聚区建设》方案,出台支持政策,明确相关政策措施,助力集聚区产业发展,为集聚区发展引航;对接安徽省城乡规划设计研究院,加紧推进濉溪经济开发区“一区三园”国土空间规划编制,为承接产业转移、优化投资环境提供要素保障。

与此同时,濉溪经济开发区结合24条政策,对标开发区

发展,全面谋划梳理6个符合政策支持范围项目。作为“6+2+N”产业转移集聚区,濉溪经济开发区全力抢抓政策机遇,积极对接实施6个项目,高质量规划园区“十四五”发展目标,健全推进机制,联合长三角狠抓政策措施落地落实,积极承接相关产业向濉溪经济开发区有序转移,全力将濉溪经济开发区产业集聚区建设成为承接产业转移的新高地,努力在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设中国碳谷·绿金淮北上取得新的更大进展。

濉溪经济开发区扎实学习贯彻党的十九届五中全会精神

■记者 吴永生 通讯员 周娜娜

老党员肖伯文谈到:“党的十九届五中全会向企业释放强烈信号,我们企业想走的远,做大做强,依靠的是科技创新驱动。弘昌新材料现在每年申报4至5项国家发明专利,下一步将牵头制定碳材料国家标准和行业标准,目前已经发布的国际2项,计划每年出台1至2项国家标准。我们将打好企业科技创新牌,加大科技创新投入,把握好博士后工作站获批契机,强化企业团队建设。高标准对接先进市场前沿,及时更新产品及运营,依靠产品质量和科技含量在市场竞争中拔得头筹。弘昌新材料对标2019年8700万产值,今年将实现新突破,实现目标产值1.5亿元,上缴税收1200万的目标。”

安徽家园铝业有限公司党支部集中学习党的十九届五中全会精神后,党员职工备受鼓舞。大家表示,“党的十九届五中全会提出要着力发展实体经济,这将进一步引导资本及各类要素向振兴实体经济方面来,也会给企业带来一系列的政策利好。虽然上半年受疫情影响发展有些迟缓,全会在国家层面上给予了更高的目标和定位,这进一步坚定了我们企业发展的信心和决心。下一步,我们要紧盯‘创新’二字,提升企业技术创新能力,激发人才创新活力,促进生产稳产增效,切实把全会精神贯彻落实好,真正做到入脑入心,落实到行动上、贯彻到工作中,以实际行动推动企业实现高质量发展。”

“这次全会是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议。”濉溪经济开发区党工委负责同志表示,全区上下要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,统筹集中宣讲、理论研究,展现好园区“十三五”时期决胜全面小康的决定性成就,阐释好党中央关于当前形势的重大判断和关于推动高质量发展,构建新发展格局等重大部署。

濉溪经济开发区非公企业党组织结合企业发展前景开展专题研讨,企业出资人、

安徽雷博机车部件产销两旺

■记者 吴永生 通讯员 高丹青
实习生 刘思茹

本报讯 11月4日,安徽雷博机车部件有限公司,生产车间机声轰鸣,工人们全神贯注地操作着各种机器,呈现出一派热火朝天的忙碌景象。

“岁末临近,公司产品订单排至明年3月份。为满足订单需求,员工加班加点忙生产,确保产品如期交付。”走进位于濉溪经济开发区内的这家浙商投资企业,该公司副总经理王海华向前来采访的记者介绍道。

在生产车间,记者看到,工人们正在岗位上紧张有序地忙碌着。数控车床前,一双巧手精确地进行冲压;CNC加工中心前,一双双眼睛专注地盯着电脑屏幕,核对着数据。作为摩托车零部件生产企业,安徽雷博机车部件有限公司今年生产一派兴旺。

安徽雷博机车部件有限公司由瑞安市雷博机车部件有限公司投资2.3亿元兴建。瑞安市雷博机车部件位于交通便利、经济繁荣的浙江省瑞安市塘下镇肇平垟工业区,邻近全国最大的摩配城。该公司自成立以来,一直坚持“高起点、高质量、专业化”的经营理念专业生产摩托车、沙滩车、雪地摩托车、改装摩托车液压制动器等几大系列产品,是一家集开发、生产、销售为一体的综合性企业。

王海华介绍,由于受土地、劳动力等要素制约,瑞安市雷博



雷博机车部件员工在打磨摩托车改装件。

■摄影 记者 万善朝

机车部件有限公司急于对外投资兴建新厂,后经过多方考察,于2017年选择了浙商集聚较密集、资源优势较明显的濉溪经济开发区。

“入驻濉溪经济开发区后,安徽雷博机车部件项目由于一时没有合适的地块,先利用相驰车业的一栋约6000平方米厂

房,进行生产加工。后来,随着企业订单的增加和生产规模的扩大,搬迁至目前1万多平方米的新厂房。”王海华介绍说。该公司引进了国外先进的技术和设备,具有机械产品三维设计、开发能力,拥有进口加工中心12台、倒立式枪钻2台、高速数控车床5台、钻削流水线2条、制

动液加注机1台、制动器综合性能试验台1台、拖滞力矩检测台1台、在线检测流水线1条等先进的生产设备和检测设备,现具有年生产50万套摩托车液压制动总成的生产能力,其产品为广东、重庆等地的多家摩托车企业配套,并出口东南亚、欧洲、南美等地区。

濉溪铝业老领导老同志走访观摩濉溪开发区

■记者 王晨 通讯员 张浩

到由衷的欣慰和自豪。许多过去我们未曾实现的梦想,今天变成了现实,产品也填补了一个又一个历史空白,这是大家接力奋斗、顽强拼搏的结果,相信开发区的明天一定越来越好。”

濉溪经济开发区工委委员、组宣委员化鹏程表示,濉溪铝业走过了50年不平坦发展历程,离不开老同志曾经的艰苦奋斗和长期以来的关心、关注和支持。他们不但是濉溪铝业的见证者,也是参与者、建设者、指挥者,是濉溪铝业的有功之臣。

科技撑起新希望 ——安徽金力泵业科技有限公司发展见闻

■记者 吴永生
通讯员 宋良 实习生 刘思茹

深秋的濉溪,虽然天气早晚已经逐渐变冷,走进濉溪经济开发区的安徽金力泵业科技有限公司,工人们正在热火朝天地工作,数百台高科技设备正在不停地运转。

来到安徽金力泵业科技有限公司大门前,一条条平整的道路将厂区划分得整齐有序。绿树、花草伴着其间的道路在厂区纵横。进入车间内,一台台高科技术的设备正在不停运转,自动化流水线满负荷生产,刚下线的产品旋即装车外运,在有条不紊中呈现一派繁忙景象。

安徽金力泵业科技公司是一家专业生产和研发汽车发动机水泵的国家高新技术企业。该公司副总经理肖奎说,企业最近正在研发提高汽车发动机水泵冷却液或金属温度来改善发动机和散热器的传递效果,降低冷却液的流速和汽车发动机水泵的额定功率,从而降低汽车发动机的功率消耗。

安徽金力泵业科技有限公司占地110亩,由浙江健力机动车部件有限公司投资建设,于

2015年12月1日投产。肖奎介绍,金力泵业主要生产汽车水泵、汽车机油泵等汽车配件,产品70%出口到欧美、中南美、中东等地区。2019年,金力泵业实现产值3亿元,生产经营驶入了快车道。

发展过程中,安徽金力泵业科技有限公司注重科技创新和研发投入,购置了先进的压铸机、数控立式加工中心、数控车床、台式钻工两用机床、超声波清洗机等设备。该公司先后被认定为国家高新技术企业、安徽省专精特新企业、安徽省企业技术中心以及淮北市企业工程技术中心、淮北市知识产权优势企业、淮北市优质小微企业等。该企业技术中心与合肥工业大学、安徽工程大学及高端的技术专家开展产学研合作,关键技术装备及测试手段等均领先同行业先进水平,部分科技成果处于领先地位。

据悉,该公司自创业一开始就十分重视实施先进的人才储备战略,积极引进大批具有专业和中高级职称的技术与管理人才,导入先进的ERP管理系统,使得数字化和工业化精准融合,提高了公司的综合管理水平。自2018年开始,该

公司每年都至少投入200多万元以上的科研经费,先后与合肥工业大学等多家国内名牌大学建立了产学研合作关系,广泛开展汽车水泵前瞻性的技术研发工作,今年公司技术研发中心与合肥工业大学共同承担了安徽省科技重大专项,新购

实验设施8台套,企业技术创新工作成绩显著,研发利用新生产工艺46项,开发新产品53项,其中利用新工艺生产的KM160E型汽车水泵被评为“安徽名牌产品”,新技术、新产品为公司创造产值3600万元,占公司全年营业收入30%

以上,申报专利6项。“2020年,我们克服新冠肺炎疫情的影响于3月1日实现了复产,9月至12月的订单数量是前8个月的总和,今年的产值和产量有望和去年持平。”面对全年生产经营目标任务,肖奎信心满满。

濉溪经济开发区新增2家省企业技术中心

■记者 齐新亚 通讯员 芦森

合的自主创新平台,在技术创新活动中对行业、产业发挥着示范、辐射和带动作用。

美信铝业是安徽省第一家生产高精铝板带产品的企业。项目一期投资9.5亿元,为年产8万吨高精铝板带项目,于2013年4月试生产,目前年创产值约11亿元。安徽力幕新材料科技有限公司注册资本1.2亿元人民币,占地201亩,规划总建筑面积达160000平方米。主要产品为高精度单双零铝箔和涂层铝箔,产品广泛应用于空调制冷、电子电器、通讯、包装及装饰、印刷等领域。

富士特铝业开通“员工专列”

■记者 王晨 通讯员 单永敏

上下班出行,今年春节前夕,公司拿出256万元,专门购进四辆宇通客车,用于员工上下班接送。针对员工分布地域,公司确定了4条接送专线,分别是河南专线、刘桥专线、百善专线、县城专线。10个月来,公司班车实行早晚两次按时发车。每天350名员工享受专车接送服务,占员工总数的70%,员工们亲切称公司班车为“员工专列”。

本报讯 今年以来,淮北富士特铝业有限公司积极解决员工上下班出行难题,购置四辆客车作为通勤班车,专门为员工提供上下班接送服务。

富士特铝业坐落在濉溪经济开发区,是一家生产高端太阳能工业型材企业,规模大、员工人数多。为了方便员工



金力泵业员工在加工汽车用水泵产品部件。

■摄影 记者 万善朝